

ИЮНЬ
26
Понедельник
1939 года
№ 31—(284)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган
Спасского
Партбюро
Горно-Шорского района
Новосибирской области

СЕГОДНЯ—ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР
ПУСТЬ ЗДРАВСТВУЕТ И КРЕПНЕТ НЕРУШИМЫЙ СТАЛИНСКИЙ БЛОК!

Взятые обязательства должны быть выполнены

Год назад советский народ избирал Верховный Совет РСФСР. На радостный всенародный праздник к избирательным урнам шли в незабываемый день 26 июня 1938 года рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, советская интеллигенция, бойцы Красной Армии. Движимые единой волей и общими помыслами, они шли на выборы свободные граждане страны социализма, неся в своих сердцах имя творца великой Конституции — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Выборы Верховного Совета нашей союзной республики являются историческими, как и выборы 12 декабря 1937 г. Верховного Совета СССР, они прошли под знаком сталинского блока коммунистов и беспартийных. „Развертывая избирательную кампанию, партия решила положить во главу угла своей избирательной политики идею избирательного блока коммунистов и беспартийных. Партия пошла на выборы в блоке с беспартийными, в союзе с беспартийными, решив выставить вместе с беспартийными общие кандидатуры по избирательным округам. Это было конечно нечто невиданное и совершенно невозможное в практике избирательных кампаний буржуазных стран. Но блок коммунистов и беспартийных оказался вполне естественным явлением для нашей страны, где нет больше враждебных классов и где морально - политическое единство всех слоев народа представляет неоспоримый факт“. („История ВКП(б)“).

С огромным удовлетворением, с большой радостью голосовал советский народ за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. В голосовании участвовало 99,3 процента избирателей. Из них 99,3 проц. голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, голосуя тем самым за партию Ленина—Сталина, за советское правительство, за счастье родины, за коммунизм.

Сегодня в первую годовщину выборов Верховного Совета РСФСР

весь советский народ подводит итоги своей плодотворной работы. Тысячи, десятки тысяч предприятий удостоились величайшей чести рапортовать партии, правительству и лично т. Сталину о досрочном выполнении производственного плана за полугодие. К нашему стыду этой чести Алтайское приисковое управление не получило лишь потому, что позорно провалило выполнение полугодовой программы золотодобычи. За пять месяцев и 20 дней июня план золотодобычи по приисковому управлению выполнен только на 78,8 проц.

Это говорит о том, что мы не оправдали доверие партии и правительства, мы не выполнили взятые на себя обязательства на четвертом слете стахановцев. Беря на себя обязательства, заключая договор социалистического соревнования с Первомайским приисковым управлением на досрочное выполнение полугодовой программы золотодобычи, мы делали это не для красного слова, а чтобы осуществить их на деле. Государственные задания — это железный закон, и кто нарушает закон, тот обманывает государство, обкрадывает советское общество, нарушают кровные интересы всего народа.

Провалив позорно выполнение программы золотодобычи в первом полугодии, во втором полугодии, выполняя решения XVIII партийного съезда и указания т. Сталина, вширь и глубоко развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы должны смыть это позорное пятно — выполнить годовую программу золотодобычи к третьей годовщине выборов Верховного Совета СССР — 12 декабря. Никакие причины нам не должны помешать в выполнении производственного плана.

Дело чести рабочих, работниц, инженерно-технических работников, хозяйственников, партийно-комсомольских и профсоюзных организаций не на словах, а на деле выполнить взятые на себя обязательства.



Да здравствует первый депутат Верховного Совета, избранный волей всего народа, творец Конституции Иосиф Виссарионович Сталин!

Чанышцы с честью выполнили взятые на себя обязательства

На четвертом стахановском слете, где присутствовали лучшие люди нашего приискового управления, после обсуждения итогов работы за 1938 год, стахановцами были взяты конкретные обязательства по выполнению производственной программы.

От прииска Чаныш на слете присутствовали: бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Ладыгин И. И., т. Беспалов М. Л. и другие. Они взяли обязательство вместе с руководителями прииска выполнить полугодовую программу к 26 июня — к первой годовщине дня выборов Верховного Совета РСФСР. Свое обещание стахановцы и руководители прииска Чаныш выполнили с честью. Полугодовая программа была выполнена к 11 июня на 114,7 проц. Это было достигнуто за счет укрепления трудовой дисциплины и масштабного развертывания стахановского движения.

Передовые стахановцы из месяца в месяц перевыполняли свои производственные задания. Так например: т. Долгих Иван Михайлович (награжденный высшей правительственной наградой-орденом „Знак почета“), Зинков Андрей Иванович (награжденный медалью „За трудовое отличие“) систематически выполняли задания свыше 200 проц. Бригада т. Ладыгина И. И. дала среднюю производительность за 5 месяцев работы 160 проц.,

стахановцы: Киреева М. Т., Бедарев Л. Т., Катяев К. И., Самочаков Д. М., Разумовский М. Л., Карпов К. В., Гилева А., Меховщик П., Тузиков С. Р., Беклемешев Г. Ф., Казанцев Ф. Т., Попова О. С и другие выполняют производственные задания на двести и больше проц.

Успех работы прииска Чаныш объясняется тем, что руководство прииска вместе со стахановцами и всем рабочим коллективом взялось за подлинно-большевистскую реализацию указаний партии и правительства и взятых обязательств на четвертом стахановском слете в части выполнения производственной программы. В результате успешного выполнения программы достигнуто значительное улучшение материального положения членов артели — в среднем зарплата рабочего составляет 73 копейки (в золотом исчислении) в день.

Достигнутые успехи чанышцев должны явиться образцом в работе для всех приисков нашего приискового управления. Нет сомнения, что рабочие, работницы, инженерно-технические работники и руководители прииска Чаныш во втором полугодии будут работать еще лучше и годовую программу золотодобычи выполнят ко дню третьей годовщины выборов Верховного Совета СССР — 12 декабря.

Зданович.



Кушаков Афанасий Ефремович — депутат Верховного Совета РСФСР, избранный Горно-Шорским избирательным округом.

(ТАСС)

Что решила третья Сессия Верховного Совета СССР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ СССР НА 1939 ГОД

Третья сессия Верховного Совета СССР утвердила государственный бюджет СССР на 1939 год.

Бюджет нашего государства служит хорошим показателем огромного роста народного хозяйства СССР. Бюджет СССР за годы двух сталинских пятилеток возрос более чем в 20 раз. За первую пятилетку в стране было накоплено и через бюджет направлено только на финансирование народного хозяйства свыше 53 миллиардов рублей, а за вторую—более 183 миллиардов рублей.

Буржуазные экономисты, еще недавно проповедовавшие крах советского рубля, здорово просчитались. На советские деньги мы строили и будем строить сотни и тысячи новых фабрик, заводов, электростанций, МТС, совхозов, школ, больниц и т. д., производить машины, товары, поднимать народное потребление, укреплять оборону. Обесценился не советский рубль, а валюта буржуазных стран, особенно тех из них, которые не знают удержку в погоне за вооружениями. Советская валюта—самая прочная в мире.

Сессия Верховного Совета утвердила доходную часть бюджета СССР в сумме 156 миллиардов 97 миллионов 829 тысяч руб.—на 28,5 миллиарда руб. больше чем в прошлом году. Это—тоже показатель движения вперед нашего социалистического хозяйства.

Расходы государственного бюджета утверждены в сумме 155 миллиардов 447 миллионов 829 тысяч рублей. Таким образом, доходы бюджета превышают расходы на 650 миллионов руб.

В бюджетах капиталистических стран основные доходы составляются из налогов, падающих тяжелым бременем на население. В нашем бюджете налоги с населения занимают незначительную долю—немногим больше 4 проц. всей суммы бюджета. Главный же источник доходов бюджета СССР—доходы от социалистических предприятий, выпускающих ежегодно продукции и товаров на десятки миллиардов рублей. В нынешнем году в кассу государства должно поступить 110 миллиардов рублей налога с оборота и отчислений от прибыли государственных предприятий.

Остальная часть государственных доходов складывается из поступлений от массовых займов (5 миллиардов 850 миллионов рублей), из средств государственного социального страхования (более 7 млрд. руб.), доходов от МТС (2,3 млрд. руб.) и других поступлений.

Бюджет СССР на 1939 год построен в полном соответствии с поставленной XVIII съездом партии перед советским народом задачей—в ближайшие 10—15 лет догнать

и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны.

Для того чтобы решить эту важнейшую задачу, надо, как указывал на съезде партии товарищ Сталин, "пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности". В 1939 году на развитие народного хозяйства страны по новому бюджету отпускается более 59 млрд. рублей.

Свыше 12 миллиардов рублей пойдет из союзного бюджета на дальнейшее развитие сельского хозяйства, чтобы в соответствии с указанием съезда партии поднять его продуктивность, усилить механизацию и т. п.

Ни в одной стране мира не было и нет такой заботы правительства о росте культуры и благосостояния населения, как у нас, в СССР. По бюджету царской России на просвещение отпускалось 12 миллионов рублей в год. По бюджету СССР в 1939 году на народное просвещение пойдет свыше 21 млрд. руб., на здравоохранение—8,8 млрд. руб., на социальное обеспечение—2,3 млрд. руб., на выдачу государственных пособий многодетным матерям—1 млрд. рублей.

Всего же по союзному, распубликованным и местным бюджетам, а также по бюджету социального страхования в этом году будет израсходовано на социально-культурные мероприятия 38,5 млрд. рублей.

С огромным подъемом и единодушiem встретили депутаты Верховного Совета СССР—избранные советского народа—предложение Совнаркома повысить в бюджете 1939 года расходы на оборону страны до 40 млрд. 885 млн. рублей (на 17,7 млрд. рублей больше чем в прошлом году). Весь советский многонациональный народ одобряет дальнейшее укрепление нашей могучей Красной Армии и Военно-Морского Флота. Пусть знают фашистские агрессоры, что на их удар мы готовы ответить двойным, тройным ударом, всей мощью вооруженных сил страны социализма!

Выполнение бюджета не есть дело исключительно финансовых органов. Строгая финансовая дисциплина, экономия материалов, снижение себестоимости, бережное отношение к социалистической собственности, борьба с потерями, недопущение лишних расходов—различно, будет ли это иметь место в учреждении, на заводе, или в колхозе,—все должно способствовать успешному выполнению государственного бюджета, а следовательно, укреплению общенародного хозяйства страны, укреплению могущества нашей родины.

Алтайский золотопродснаб продолжает отставать с отчетностью

Алтайский золотопродснаб с бухгалтерской отчетностью находится в глубоком прорыве. Чтобы покончить с позорной отсталостью в прошлом году Запсибконтророй золотопродснаба в Алтайский золотопродснаб была командирована бригада счетных работников, были затрачены значительные суммы государственных средств. Отчетность была подтянута, качество баланса значительно улучшилось. Требовалось закрепить результаты работы, достигнутые в период составления годового отчета, извлечь уроки для дальнейшей работы, не допускать повторения ошибок прошлого года и можно было бы даже в первом квартале раз навсегда покончить с позорной отсталостью и путаницей в учете. Но счетный коллектив не добился полной ликвидации отсталости в учете и даже не закрепил результатов, достигнутых при составлении годового отчета.

В системе расхибанность. Первичная отчетность поступает в золотопродснаб с опозданием, а виновники задержки остаются безнаказанными. Складской учет товаров отстает и не обеспечивает необходимый контроль. Целый

ряд статей баланса засорены и не отражают фактического состояния хозяйства. Качество отчета в целом неудовлетворительное.

Чем об'яснять такое положение с учетом в золотопродснабе? Некоторую часть вины следует отнести на счет Запсибконтроры золотопродснаба, затянувшей разрешение вопроса о замене главного бухгалтера золотопродснаба, однако было бы неверно ссылаться только на эту причину, так как масса недостатков в работе и плохих показателей в учете зависят целиком от старших бухгалтеров отраслевых балансов и других работников бухгалтерии. Следовательно причиной отсталости и путаницы в учете надо считать то, что часть работников бухгалтерии не полностью осознали свою ответственность перед государством и народом, не всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски, соблюдать экономию в расходах и на деле беречь народную копейку. Руководство золотопродснаба мало работало со счетным коллективом и недостаточно уделяло внимания вопросам учета и отчетности. ТАРАСОВ.

О ПРОЕКТИРОВАНИИ ГОРНЫХ РАБОТ

Вопрос проектирования горных работ для Алтайского приискового управления в настоящее время является исключительно важным звеном в комплексе всех работ, связанных с золотодобычей, ибо проект дает все необходимые данные для подготовки и разработки месторождений, дает совершенно ясную перспективу развития эксплуатационных работ, исключает хищничество и т. д. Необходимость проектирования совершенно очевидна не приводя и исчерпывающих доказательств; кроме того настоящая заметка не ставит своей целью доказать эту необходимость. Вопрос ставится о выполнении проектных работ и отношении некоторых работников Алтайского приискового управления к проектам.

Несмотря на ряд указаний группам со стороны Алтайского приискового управления о недопущении безпроектных горных работ, некоторые инженерно-технические работники групп не хотят по-большевистски перестраивать работу и ликвидировать последствия вредительства; продолжают, по существу, отбаячиваться от составления проектов и допускают на вновь разведенных месторождениях безпроектные работы.

Технику Мунжинской группы инженеру Авдюкову неоднократно предлагалось составить проект разработки нового мускульного об'екта в долине реки Мунжи, но т. Авдюков, имея все возможности, по неизвестным мотивам уклонялся от составления проекта и одновременно допустил проходку по этому об'екту горно-подготовительных работ, не подтвержденных даже элементарными расчетами. В настоящее время имеются пройденными: руслоотводная канава длиною 260 метров, водоприемная—700 метров, при чем, из них 230 метров сплоток и капитальная канава длиною 70 метров, которая подведена к речникам лишь для вскрыши торфов.

Этот факт остался "незамеченным" групповым маркшейдером т. Ионовым и приисковым геологом т. Верник, которые отнеслись к этому явно попустительски, прекрасно зная, что приступать к горно-подготовительным работам, не имея проекта, нельзя.

После категорического предупреждения со стороны зам. главного инженера т. Бутлицкого, 15 июня т. Авдюковым был представлен в Алтайское приисковое управление на утверждение проект разработки мускульного участка долины реки Мунжи, на котором необходимо остановиться особо.

Весь проект состоит из следующего материала:

1) Выкопировка с плана, на которой нет ни названия об'екта, ни номеров блоков, ни даже подписи автора проекта; проектируемые горно-подготовительные выработки намечены простым карандашом, кстати сказать, у т. Авдюкова, очевидно не хватило мужества показать на плане фактически выполненные горно-подготовитель-

ные работы;

2) Профиль трассы водоприемной канавы и

3) Об'ясняльная записка без названия и упоминания, что она хочет об'яснить.

Что сказано в об'ясняльной записке?

Шесть страниц тетрадного школьного образца повествуют, что нужно пройти водоприемную и руслоотводную канавы (о пройденной капитальной канаве скромно умалчивается), вскрыть торфа, вынуть пески, поставить колоду для промывки песков, поставить центробег для водоотлива и больше ничего. Расчетная часть представлена тем, что вычислено потребное количество человека-смен в сутки на добывные и вспомогательные работы.

Седьмая страница об'ясняльной записи принадлежит перу приискового геолога инженера Верник, который между прочим пишет: "водоносность грунта средняя. При разведочных работах большинство шурfov добито без насоса. Связность песков в среднем выше среднего".

Можно ли воспользоваться такой характеристикой месторождения для проектирования разработок мы отвечать не собираемся, но так или иначе ее положение на последней странице об'ясняльной записи говорит о том, что характеристика россыпи использована не была.

Подводя итог краткому ознакомлению с "проектом" т. Авдюкова, можно сказать, что ни один существенный вопрос не разрешен. Совершенно неизвестно какой участок и с какими запасами предполагается разрабатывать, какой срок эксплуатации об'екта, как будет организован труд, какова себестоимость добытого металла, как рассчитано промывальное устройство, начиная как обеспечить работу в зимнее время и т. д.

Все это говорит о том, что т. Авдюков к такому серьезному вопросу отнесся по меньшей мере наплевательски.

Описанный пример "проектирования" является серьезным сигналом как для работников группы, так и для руководства Алтайского приискового управления, свидетельствующим о полном неблагополучии в таком серьезном вопросе, что подобное отношение к делу проектирования никак не способствует развитию нормальной эксплуатации месторождений и выполнению плана золотодобычи. Ведь, если бы т. Авдюков отнесся серьезнее и написал полноценный проект много раньше, мускульный об'ект реки Мунжи был бы уже в строительстве.

Производственному отделу приискового управления необходимо принять самые решительные меры к немедленному упорядочению проектного дела и добиться, чтобы техники группы систематически и своевременно занимались проектированием и чтобы проекты были технически грамотными.

Г. М.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

22 июня тов. Молотовым были принятые английский посол г. Сидис, французский посол г. Наджиар и г.

Стэнг, которым тов. Молотов передал ответ на последние предложения Англии и Франции.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.